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Право на пособия по временной нетрудоспособности и по
беременности и родам у индивидуальных предпринимателей
наступает при условии уплаты ими обязательных страховых
взносов на социальное страхование:

ПРАВО НА ОПЛАТУ ЛИСТКОВ
НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ

Материал подготовлен на основании Закона Республики
Беларусь от 15.07.2021 г. № 118-З «О взносах в бюджет

государственного внебюджетного фонда социальной
защиты населения Республики Беларусь». 




В руках самого предпринимателя не только
его деятельность, 

но и его личный страховой страж!  

в году постановки их на учет в качестве плательщиков, – если в
этом году до наступления указанных случаев ими уплачены
обязательные страховые взносы в бюджет государственного
внебюджетного фонда социальной защиты населения
Республики Беларусь на социальное страхование не менее чем
за 30 календарных дней;

в текущем календарном году, – если согласно сведениям,
содержащимся в форме ПУ-3 за предыдущий год обязательные
страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного
фонда социальной защиты населения Республики Беларусь на
социальное страхование уплачены ими не менее чем за 183
календарных дня либо за весь период со дня постановки на
учет до окончания предыдущего года (сумма таких взносов
должна быть не менее суммы, исчисленной из размеров
минимальных заработных плат, установленных и
проиндексированных в соответствии с законодательством в
месяцах, за которые уплачиваются взносы).



Заполнить форму ПУ-3 можно с помощью программного комплекса
"Ввод ДПУ", предназначенного для подготовки документов
персонифицированного учета. Программный комплекс можно
скачать по ссылке https://ssf.gov.by/ru/po-fonda-ru/

В помощь индивидуальным предпринимателям на главной
странице сайта Фонда  размещен «Путеводитель для ИП,
адвоката, нотариуса» с информацией о порядке и сроках уплаты
обязательных страховых взносов, представлении формы ПУ-3 и
др.

Индивидуальные предприниматели подлежат обязательному
государственному страхованию.

Обязаны уплачивать обязательные страховые взносы в бюджет
государственного внебюджетного фонда социальной защиты
населения Республики Беларусь.




Добровольно уплачивают обязательные страховые
взносы на пенсионное и (или) социальное страхование

индивидуальные предприниматели, которые: 

 Способы выполнения платежа: 

наличными денежными средствами в кассах банков;
через инфокиоск;
через Интернет-банкинг;
через Мобильный банкинг;
через банкомат;
через устройства приема наличных денег (cash-in) и других пунктов
банковского обслуживания;
использование платежно-справочных терминалов.


 (не менее)

За периоды неосуществления предпринимательской деятельности
обязательные страховые взносы не уплачиваются.
Периоды осуществления и (или) неосуществления в отчетном году
предпринимательской деятельности и суммы взносов за эти
периоды отражаются в индивидуальных сведениях по форме ПУ-3
(форма ПУ-3).
Для корректного расчета обязательных страховых взносов,
причитающихся к уплате, на официальном сайте Фонда (ssf.gov.by)
размещен электронный калькулятор.

Срок уплаты обязательных страховых взносов - 
не позднее 1 марта года, 

следующего за отчетным годом.

При выполнении платежа через ЕРИП:

За непредставление в установленные сроки формы ПУ-3
установлена административная ответственность в соответствии со
статьей 24.11 Кодекса Республики Беларусь об административных
правонарушениях - наложение штрафа в размере до двадцати
базовых величин.
    

Шаг 1.
Шаг 2.

Шаг 3.
Шаг 4.
Шаг 5.
Шаг 6.
Шаг 7.

Выбрать пункт «Система «Расчет».
Выбрать вкладку «ФСЗН», нажать последовательно
вкладки для выбора региона, в котором находится
районный (городской) отдел ФСЗН, плательщиком
которого Вы являетесь.
Выбрать вид платежа.
Ввести учетный номер плательщика ФСЗН (9 цифр).
Ввести сумму платежа в белорусских рублях.
Проверить правильность выбранных (введенных) данных.
Подтвердить совершение платежа.




 Срок представления формы ПУ-3 – не позднее 31 марта

года, следующего за отчетным годом.

Ответственность за нарушение сроков предоставления
формы ПУ-3.

являются получателями пенсий; 

имеют право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до трех лет; 

получают общее среднее, профессионально-техническое, среднее
специальное, высшее образование в дневной форме получения
образования;

участвуют в реализации программ и проектов международной
технической помощи Европейского союза.

Код платежа 03512 – «Взносы в ФСЗН физ. лиц за себя». 

формируется страховой стаж;

формируется право на пособия по временной нетрудоспособности и  по
беременности и родам (период получения данных пособий в
последующем засчитывается в страховой стаж). 

https://ssf.gov.by/ru/po-fonda-ru/

